两难中合作行为研究的回顾和展望

陈欣,叶浩生

南京师范大学心理学研究所,南京 210097

收稿日期 2007-1-3 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 如何预测人们将做出合作行为,是社会两难决策研究中重要的问题。该文回顾了社会两难研究的进展情况,包括社会两难的特征、来源、类型、研究方法和理论基础;综述了两难中影响合作行为的个人因素和情景因素,重点介绍了目前存在争议的制裁系统和合作的关系研究,以及为什么它们之间会表现出一些自相矛盾之处;对合作行为研究存在的问题进行了初步探讨,未来的研究将更侧重于合作决策的理论建构、文化内涵和认知过程的揭示

关键词 社会两难 博弈 决策 合作 制裁系统

分类号 <u>B849:C91</u>

DOI:

对应的英文版文章: 070504

通讯作者:

叶浩生 <u>hsye@public1.ptt.js.cn</u> 作者个人主页: 陈欣;叶浩生

扩展功能

本文信息

- ▶ Supporting info
- ▶ <u>PDF</u>(865KB)
- ▶ [HTML全文](OKB)
- ▶参考文献[PDF]
- ▶参考文献

服务与反馈

- ▶把本文推荐给朋友
- ▶加入我的书架
- ▶ 加入引用管理器
- ▶引用本文
- ► Email Alert
- ▶ 文章反馈
- ▶浏览反馈信息

相关信息

- ▶ <u>本刊中 包含"社会两难"的 相关</u> 文章
- ▶本文作者相关文章
- · 陈欣
- · 叶浩生